
 

 

 
Procès-verbal 

Conseil d’établissement 
3e séance régulière  

Mardi 26 novembre 2024, 18h30  
Local du SDG de l’école Saint-Jean-Baptiste 

 
Présences 
 
Mme Francine Bisson, parent  M. Cédric Lauzon, enseignant 
Mme Jessica Therrien, parent  Mme Camille Laflamme-Cayer, enseignante 
Mme Julie Gadoury, parent  Mme Nadia St-Onge, éducatrice spécialisée 
Mme Andrea de la Rosa Diaz, parent Mme Audrey Cloutier, tech. SDG 
Mme Audrey Viens, parent   Mme Elisabeth Joly, orthophoniste 
 
Mme Geneviève Laberge, directrice 
 
Absence 
M. Michel Millard, membre de la communauté 
 
 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Nous avons le quorum. 

 

2. Nomination d’un(e) secrétaire d’assemblée 

Nadia St-Onge 

 

 

3. Questions du public 

Nous n’avons pas de question du public. 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

 

CE24-25/13 

Il est proposé par Mme Élisabeth Joly d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.  

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 



 

 

5. Lecture, suivis et adoption du procès-verbal de la rencontre du 29 octobre 2024  

Nous sommes heureux puisque la rénovation du gymnase est terminée depuis 

vendredi dernier. 

Retour sur le module de la petite cour : nous recevrons la pièce brisée dans la 

semaine du 16 décembre ou au début janvier 2025. 

 

 

CE24-25/14 

Il est proposé par Mme Camille Laflamme-Cayer d’adopter le procès-verbal tel que 

présenté.  

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

6. Information sur la vie de l’école 

6.1. Activités de Noël : des activités spéciales auront lieu dans la semaine du 16 

décembre. Il y aura des collations spéciales tous les jours ainsi que des journées 

thématiques. Le 17 décembre, il y aura un spectacle de Noël (pièce de théâtre) 

dans le gymnase de 14 h 15 à 15 h 15 (5e période).  

 

7. Budget du SDG 

Des petites corrections ont été faites par le service des ressources financières, le 

budget n’est pas en déficit. Nous sommes en attente de la validation officielle. Il sera 

approuvé en janvier 2025. 

 

 

8. Fonds à destination spéciale : nous avons ramassé 1 035 $ pour la vente de nos 

instruments de musique. On demande l’approbation du conseil pour l’achat de 

matériel pour l’art dramatique et 1 000 $ pour le coin lecture de la bibliothèque. 

 

CE24-25/15 

Il est proposé par M. Cédric Lauzon d’accepter l’utilisation du fonds à destination 

spéciale pour l’achat de matériel d’art dramatique et pour le coin lecture à la 

bibliothèque telle que présentée. 

ACCEPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

 



 

 

9. À l’école, on bouge (AN81) 

 Le budget : 9 911 $ 

- Sortie activité de fin d’année (Parc de la Yamaska): 4 369 $  

- Le 26 novembre : Les 4e année tournoi ballon racheteur (gratuit) 

- Le 6 décembre : Les 5e année tournoi hand-ball, le transport et remplacement de 

l’enseignant = dépense de 700 $ 

- Semaine du 25 mars : Les 6e année tournoi de basket, le transport et le 

remplacement de l’enseignant = dépense de 700 $ 

- Nous sommes à réfléchir pour une activité d’hiver (annexe 99) puisque nous 

n’avons plus le budget du service de garde. 

 

 

CE24-25/16 

Il est proposé par Mme Julie Gadoury d’approuver la planification de l’annexe 81 telle 

que présentée. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

10. Planification des contenus des COSP :  

Contenus en orientation scolaire et professionnelle au 3e cycle. Contenus intégrés 

dans diverses matières et exploration de la connaissance de soi. Le but étant d’aider 

les élèves à ouvrir leurs horizons, à améliorer leur connaissance de soi. Cela est fait en 

collaboration notre APEC. 

Question au niveau des programmes du secondaire : visite des écoles de quartier, voir 

les divers profils sur le site internet du CSS au besoin.  

Un comité se penche actuellement sur le souhait que chaque élève puisse se diriger 

vers un profil qui rejoint une passion.  

 

CE24-25/17 

Il est proposé par M. Cédric Lauzon d’approuver la planification des contenus des 

COSP telle que présentée. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 

11. Activité éducative :  

3e cycle : Sortie au Cosmodôme le 6 mai 2025 (entraînement astronaute, comprendre 

l’espace, visite interactive d’une heure). 

Utilisation de l’annexe 48 (35,21 $ par élève) 

Annexe 99 au besoin 



 

 

Départ à 8 h 15 et retour à 15 h 10 

 

CE24-25/18 

Il est proposé par Mme Élisabeth Joly d’approuver la sortie au Cosmodôme telle que 

présentée. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 

12. Parole  

 

12.1. Aux enseignants : module 1 de l’atelier d’écriture (des petits moments et 

les légendes) se termine demain. Les enseignants sont très fiers du travail 

d’équipe.  Ils ont démontré une grande persévérance dans l’appropriation de cette 

nouvelle approche pédagogique. Geneviève est très contente de son équipe. En 

décembre, il y aura une célébration d’auteurs et, en janvier, ce sera le début du 

module 2 sur les textes informatifs.  Nous allons regarder la possibilité d’inviter les 

parents à venir voir les textes des élèves. 

 

12.2. Au personnel de soutien : les ateliers Hors-Pistes sont terminés au 

préscolaire et au 2e cycle. Isabelle Deschamps est présentement à continuer les 

ateliers au 1er cycle. En décembre, des ateliers sur les différentes formes 

d’agressions seront animés en collaboration avec Kimberly, la psychoéducatrice, 

pour les élèves de 6e année. Les groupes de besoin concernant les habiletés 

sociales semblent bien appréciés par les élèves du 2e cycle.  Présentement, 2 blocs 

de 30 minutes ont été faits en novembre. 

 

12.3. À la technicienne en service de garde : retour progressif de notre 

surveillant d’élève, Francois Lachapelle, avec les groupes 401 et 501. 

              Journée pédagogique du 6 janvier 2025 (retour des Fêtes). La thématique sera :      

journée spa et détente. 

 

12.4. À la représentante des professionnels : en psychoéducation, des ateliers 

sur la gestion du stress et les fonctions exécutives seront vus en 6e année et 

réponse à certaines urgences. Éric Ramirez, le travailleur social, est impliqué dans 

l’école cette année et offre du support aux familles. Son rôle reste encore un peu 

à définir (lien école-famille). En orthophonie, l’implication de l’orthophoniste se 

fait au préscolaire. Elle soutient les enfants et leurs parents dans la 

communication. Un projet de lecture interactive est vécu au 1er cycle. Elle a fait 



 

 

une rencontre exploratoire en 6e année et il y aura un projet avec les maternelles 

4 ans dès janvier. Il y a eu une grande implication lors des plans d’interventions. 

 

12.5. À la représentante du comité régional des parents : la prochaine rencontre 

du comité sera le 11 décembre. Petite remarque concernant la proposition du 

calendrier scolaire de l’an prochain, le comité ne peut pas annoncer sur le groupe 

Facebook en lien avec la convention des enseignants. 

 

12.6. Parole au représentant de la communauté : Michel est absent 

 
12.7. Parole à l’OPP : la vente de collations a été très populaire (tout était vendu 

à 17 h). Ils ont ramassé 163 $. Possibilité durant la semaine du 5 décembre ou 

près du congé de Pâques de refaire une vente de collations (date officielle à 

venir).  Les enseignants sont invités à fournir des desserts eux aussi. Nous 

sommes contents, car il y a maintenant des parents bénévoles à la bibliothèque. 

Nous continuons de ramasser des canettes. Il y a 495 $ d'amassé jusqu’à 

maintenant. Possibilité d’un bal d’hiver le 10 décembre.  

 

              Tirage pour les billets de spectacle (c’est Cédric qui fait la pige) 

               Plan A :  Patrick Brisé (père de Hans) 

 
Plan B : Anthony Tremblay-Laplante 

 

13. Autres points d’information 

13.1. L’activité Tortue- Berlue sera présentée aux élèves du préscolaire et du 

1er cycle (un autobus qui vient à l’école), le lundi 2 décembre 2024 et sera payée 

par l’annexe 48. 

Cette activité est approuvée par Mme Audrey Viens. 

 

14. Levée de l’assemblée à 19 h 50 proposée par Mme Jessica Therrien.  

 

 

 

Geneviève Laberge 
Directrice 


